



октябрь 2015



<http://DCsignal.Sumy.UA/>

“Сигнал”

Газета детского социально-педагогического Центра,
СумГПУ им. А.С. Макаренко



103

Итоги летней практики студентов



Скаутов пригласили на конференцию студентов по итогам летней педпрактики. Я сразу обрадовался потому, что люблю выступать на сцене и от того, что можно встретиться с нашими вожатыми. Они работали в нашем палаточном лагере. В актовом зале студентов было много. Они показывали разные сценки из жизни в детских лагерях. Отличились и наши вожатые. Их выступление, как и газеты на выставке понравились нам больше всех остальных. Было очень весело. Наши вожатые подсаживались к нам, спрашивали, как идут дела и смотрели грамоты, которые мы собирались вручать. И вот нас приглашают на сцену. Руководитель Сумских скаутов Юрченко Артём рассказал кратко о нашем палаточном лагере, и мы вручали грамоты под аплодисменты всего зала. Потом на экране показали фильм о нашем палаточном лагере. Он был весёлым и коротким. Студенты подарили нам много разных конфет. Руководитель педпрактики вручила грамоту начальнику лагеря Анохину Е.В. Под аплодисменты мы покинули зал. Я удивился как много вожатых в пединституте. Наступит время, и я тоже буду студентом, а потом на третьем курсе отправлюсь на практику в наш палаточный лагерь.



Бесараб Иван, 7 класс.

Конференция в Киеве

Наши скауты, которые входят в Сумской исполком НОСУ отправились на трехдневный семинар в Киев. Что интересного и полезного там было?

Тищенко Дмитрий: Семинар продолжил интересную работу по становлению современной скаутской организации Украины в соответствии с требованиями всемирного скаутинга. На украинский язык переводятся оригиналы трудов Р. Пауэлла, совершенствуется структура патрулей, самоуправление. Такого проекта Национальной Молодёжной Программы (НМП), как у скаутов Украины, нет ни у кого из наших соседей.



Чикирнеев Антон: Особенно мне понравилась идея скаутского лагеря, программу который самостоятельно готовит патруль, посвятив этому часть занятий в течение года.

Очень много интересного было на семинаре. Три дня пролетели незаметно. Такие скаутские встречи нужно проводить чаще.



Парад планет

Планеты нашей Солнечной системы готовятся к параду! Это значит, что большинство из них собираются по одну сторону от Солнца. На утреннем небе видно, как Марс, Юпитер и Венера находятся в редчайшем соседстве. Чтобы увидеть эту красоту, мы встали в 4 часа утра и вынесли телескоп на луг. Иней поблескивал в лунном свете. На востоке сверкали три планеты. Венера была ярче всех и в телескоп смотрелась, как серпик. Марс красным диском плыл в космическом пространстве. Красавец Юпитер с двумя тёмными



полосами был в окружении своих четырёх Галилеевых спутников. Совсем близко к планете – гиганту находился спутник Ио. Мы замёрзли, но было так интересно! Меркурий и Сатурн с Ураном появляются уже вместе с рассветом и поэтому не видимы. Мы вернулись в корпус лагеря «Универ», где спали все остальные ребята, которые так и не смогли побороть свой сон. Смогут ли они об этом пожалеть? Наверное, нет, потому, что их намного больше, как и всех спящих в это раннее время.

Куренной Саши, 7 класс, Носов Владик, 8 класс.



Викторины

После наблюдения в телескоп поверхности Луны, мы попили чай и собрались в тёплой комнате все вместе. Разделились на две команды и начались викторины по географии, астрономии и истории. Вопросы были интересные и поучительные. Особенно те, которые касались Украины и Сумщины. Лично я узнал много интересного: как капитаны и путешественники находят экватор и полюса, где находится единственная пустыня в Европе (оказывается, в Украине, Херсонская обл.). Какой город Сумщины, оказывается, десятки лет был столицей Украины? Моя команда проиграла, но польза была для всех участников. Со мной согласны все.

Павлов Данил, 8 класс.



Пятна на Солнце

Когда я видел фотографии ребят у телескопа среди белого дня, я думал, что это просто для фото. Потом выяснилось, что так наблюдают пятна на Солнце. Эти наблюдения очень важны для прогнозов погоды, магнитных бурь, выбросов «солнечного ветра». Через фильтр, которым мы пользовались светило видно, как раскалённый белый диск. Мы установили белый экран и спроецировали изображение. Очень интересно было смотреть на большой шар с чёткими пятнами на юго – востоке. Пятен оказалось четыре. Значит, Солнце спокойное и нам ничего не грозит.

Богулов Данил, 7 класс.



Путешествие по «дну океана»



Мы выехали ровно в 8.00 утра. Курс на село Могрица, которое на расстоянии 38 км. на север от г. Сумы. Едем на меловые карьеры, которые в меловой период были дном древнего океана Тетис. Экскурсоводом на Машине Времени была Чайка Валентина Витальевна, которая наш давний волонтер, геолог по профессии. Местность вокруг предстала в удивительном фантастическом виде: белые холмы, глубокие разломы, излучина реки Псел. Все разошлись по огромной территории с надеждой найти самые великолепные образцы – амониты, зубы древней акулы, отпечатки, ракушки и т.д. Мы поднимались на крутые холмы с плоскими вершинами, похожие на пирамиды ацтеков, спускались в долины с редкими скрюченными деревьями. Небо было затянуто белесой пеленой. Если включить воображение, то можно было представить это поверхностью океана на высоте триста метров. А во всей

толще
тёплой и
прозрачной

воды проплавают невероятные животные. Бесконечным белым дождём падают и падают на дно останки организмов, отживших своё. Теперь это мел. Мы насобирали очень много образцов, сделали великолепные фотографии. На берегу осеннего Псла мы пообедали и отправились домой. Все были в очень хорошем настроении и благодарны всем взрослым организовавшим такую поездку!

Маркович Фёдор, 9 класс.



Небо ноября 2015 года

Весь ноябрь Солнце будет находиться в компании Сатурна, Меркурия и Луны. Все они будут вместе появляться на востоке и скрываться на западе примерно в 16.00 по азимуту 240. Конечно, кроме самого Солнца мы ничего не увидим. Как раз в это время на востоке будет подниматься Уран по азимуту 90. А вот другая компания в составе Марса, Юпитера и Венеры всё больше отдаляются



от нашего светила и появляются в удобное для наблюдения время 3ч., 42 мин по азимуту 103! Все желающие могут любоваться этим красивым зрелищем до самого восхода Солнца. В середине ноября мы можем загадать много желаний, потому что наша Земля будет пересекать орбиту остатков кометы. По ночному небу будут проноситься метеоры потока Леониды, который уступает августовским Персеидам по интенсивности. Но искорки удачи будут мелькать с частотой до пяти в час. Интересно узнать, что благодаря им масса Земли ежегодно увеличивается на 300 тыс. тонн!

Анохин Е. В. – директор ДСПЦ «Сигнал».



Маршрут на полигон!



В этот поход я впервые отправился со скаутами, которые занимаются в ДСПЦ «Сигнал». Я приступил к занятиям после 10 сентября и вот он мой первый поход в качестве «сигнальщика». С удовольствием с нами отправились и родители. Мы добрались до моста и через три километра сделали первый привал. Подкрепились и начали пробираться таинственными тропами, обходя село Зелёный Гай. Я и не думал, что могут быть такие интересные места. Мы выбрались на огромное поле усеянное соей и по нему вышли на дорогу, которая вела в Рыбцы. Я с интересом узнавал названия и запоминал маршрут. На моей кепке я специально закрепил видеорегистратор. Осень желтела вокруг и было очень тепло. Мы добрались до места стоянки. Собрали дрова, принесли воду из колодца. Скауты стали демонстрировать какие типы костров они знают. Пока готовился походный суп, мы устроили соревнования по «Снайперу». Потом в лесу нашли корпус от телевизора и устроили «Походное ТВ»! Брали интервью, комментировали, смеялись. Малыши принесли с озера первые тонкие и прозрачные льдинки. Мы установили их в телящик. С удовольствием мы пообедали и стали собираться на полигон. Добрались мы туда быстро, потому, что всем хотелось набрать стреляных гильз. И наши желания исполнились! Вскоре у всех были набиты карманы этим железом, и восторгам не было границ. Солнце клонилось к западу. Пора было собираться домой. Мы хотели пострелять из мелкокалиберного пистолета, но тут его некстати заело и ничего не получилось. Автобус довёз нас до городской черты и на этом поход закончился. Он всем понравился и мы сразу договорились, что отправляемся в следующий поход в предстоящее воскресенье.

Богулов Павлик, 5 класс.



Поход с родителями



Я не первый раз с детишками в походе. Мне нравится путешествовать по лесам и лугам, любоваться осенней природой, смотреть как «сигнальщики» играют и веселятся. Родители всё чаще берут в походах участие, знакомятся друг с другом. Когда я был школьником, то занимался в ДСПЦ «Сигнал». Мы тоже часто ходили в походы, плавали на лодках и отправлялись в разные поездки. Теперь у меня двое детей и вместе с супругой мы приучаем их к походной жизни. Я заготовил рыбу и сварил вкусную уху. Все участники похода с удовольствием её съели. А ещё мы играли в футбол, любимую игру «Снайпер», рассказывали интересные истории из отрядной жизни. Благодаря «Сигналу», нам действительно есть что вспомнить. Целый день в сосновом лесу на берегу реки зарядил нас энергией и, конечно, здоровьем. Хорошее дело должно продолжаться!

Устимов Роман, волонтер, сигнальщик 80-х годов.

Лесное имя скаутам

Три смены я провёл в палаточном лагере Курган и теперь занимаюсь у скаутов. В этом походе трём новичкам присваивали лесное имя. У скаутов это традиция. Поэтому, у нас много «мангустов», «белок», «волчат», «енотов», «бобров» и, даже, есть «дракон». Имя подбирается такое, что бы отражало какую - то особенность скаута – ловкость, гибкость, стремительность и т.д. В двухдневном походе наступила и моя очередь. Когда рюкзаки были собраны и несколько скаутов вернулись из лесу, где сдавали нашивку «следопыт», то у костра все построились на линейку. Наш руководитель положил мне вытянутую руку на плечо. Мы подняли скаутский салют. Было объявлено, что мне присваивается лесное имя «куница». Это быстрый и ловкий лесной зверёк. Я был доволен.

Галка Никита, 5 класс.



Занятия - путь к успеху!

Закончился первый полный месяц занятий скаутов. Всего посещений за октябрь – 357. Первое место у скаутов: Волкова Игоря (23) и Кривохижы Артёма (21). Н втором месте Курилин Владик (19), Душка Кристина (17) и Бесараб Иван (17). Третье место (14 занятий) у Душки Вадима, Ситало Димы, Куренного



Саши. По результатам занятий наилучший успех у Куренного С а ш и , Д у ш к и Кристины. Помогали в работе с новичками Маркович Фёдор, Волков Игорь, Велитченко Андрей. Скауты серьёзно готовятся к итоговой эстафете «Золотой Феникс.» Пожелаем им удачи!

Чикирнеев Антон, волонтер, ДСПЦ «Сигнал».





Вот они - осенние каникулы!



Осенние каникулы совпали с отличными погожими днями. Как тут не собраться в двухдневный поход. Ночевать мы договорились в детском лагере «Универ» на Барановке. Программу составляли очень тщательно. В поход собралось 18 скаутов.



Мы добрались до места ночёвки и разместились в корпусе. А потом мы позавтракали, принесли дров на вечер и отправились пешком вверх по течению. Сначала мы сыграли в игру «козаки - разбойники». Это

всем участникам понравилось, а те, кто не играл – пускали по реке кораблики из коры деревьев и парусами из листьев. Мы шли по золотому лесу. О лете напоминали только объявления о прокате байдарок и места когда-то шумных стоянок. На одной из них мы приготовили походный чай, поиграли в футбол. Было хорошо гулять по лесу налегке! Возвращались мы когда стемнело и в небе стали появляться осенние звёзды. На костре мы быстро приготовили суп и чай, с удовольствием поужинали и, после наблюдения Луны в телескоп, собрались на викторины. К отбою у многих проснулся настоящий могучий аппетит. Еды и хлеба просто «не стало»!? Только утром продотряд доставил нам хлеба и сардельки. Мне запомнилось всё: печёная картошка, игры в шашки, ландшафты Луны в телескоп, созвездие Орион, жареные на костре сардельки, футбол. Я и мои друзья пускали самолётики. Мой оказался самым живучим! Возвращались мы довольные и радостные. Два дня осенних каникул пролетели мгновенно и очень ярко.

Коломиец Максим, 7 класс.



Мотодром



На прогулке нас всех привлекли звуки гоночных мотоциклов. Мы немедленно свернули на мотодром и застали конец тренировки двух гонщиков на мотоциклах. Один из них был почти совсем мальчишка. Как зачарованные смотрели мы на эти полёты, стремительные разбеги, развороты. Когда мотоциклисты приехали на отдых и погрузку, мы их окружили. С их разрешения меряли шлем, фотографировались около быстроходных «коней». Все представляли себя гонщиками. Но мы понимаем, что это большой труд. Мы искренне пожелали мотогонщикам успехов!

Скорик Никита, 6 класс

История живёт в Шпилёвке

Поход в село Шпилёвку Сумского района запомнился мне тем, что связан с историческими



событиями, которые происходили здесь во времена Северной войны Российской империи с Швецией. В самой Шпилёвке удивительно красивые места: возвышенности, долины, река, леса. Всё это освещено осенним солнцем с лёгкой позолотой лесов. Именно с этих холмов, затаившись, наблюдал в подзорную трубу за продвижением русского отряда шведский король Карл XII. Он готовился к решающей битве именно здесь под Сумами. Нам рассказывали, почему



этого не произошло и как отношения между людьми меняли исторические события. В этом походе мы побывали в сёлах Харьковщина, Бровки. Жаль, что высыхают пруды, зарастают поляны, стоят руинами недостроенные огромные особняки. Наигравшись и получив массу впечатлений мы вернулись домой уставши но довольные

Дуика Кристина, 6 класс.

Нашивка «следопыт»

Умения читать следы скауты показывают в каждое время года. Если зимой они ищут следы в снегу, то в другие времена чтение следов происходит иначе. По лесу раскладываются



определённые знаки, по которым следопыт, в случае удачи, выходит к «татему», который найти иначе можно только случайно. Знаками могут быть стрелки выложенные из веток деревьев, венки из трав, развешенные на деревьях, лоскуты ткани или цветная бумага и скотч. Я успешно сдал нашивку «следопыт» во время двухдневного похода. Татемом оказался список нашей походной группы в дупле дерева. Я должен был сообщить три фамилии под определёнными номерами. Теперь надо подтвердить нашивку зимой.

Сотников Богдан, 8 класс.

Хэллоуин откуда?

Мама Никиты забежала в гости в наш Центр и показала круглую тыкву с вырезанной жутковатой маской и вставленной свечкой. Вместе с сыном она собиралась на вечерние гуляния в нашем городе. Повод – праздник Хэллоуин! Кто и что о нём знает?



Ситало Дима: Все хотят выглядеть по страшнее, чтобы распугать других настоящих «страшненьких», которые вроде появляются в этот день.

Кривохижа Артём: А конфеты и угощения достаются детям потому, что они самые лучшие актёры. Мне тот праздник нравится.

Душка Кристина: В осеннем походе мы в Бровках играли в «зомби». И что вы думаете – два часа гонялись друг за другом по лесу пока «зомби» не стали все. Взрослым это не очень нравится.

Будем считать, что праздники – это когда веселятся все желающие. А повод всегда найдётся!



Скаутские взносы!

Любая организация начинается с договора платить членские взносы. У скаутов взносы платятся при вступлении в организацию, потом ежегодный взнос в ВОСД (Всемирная Организация Скаутского Движения), а ежемесячно платится внутренний взнос. Он распределяется на Киев и на нужды организации. Теперь деньги на взносы скауты могут заработать сами. Наши волонтеры договорились, что макулатуру у нас будут принимать не по 2,1 грн., а по 3 грн! Уже принесли первые кипы бумаги Курилин Владик, Величченко Андрей, Сотников Богдан. Так что за дело, скауты! Это будут настоящие взносы из собственных денег!



Волков Игорь, 9 класс.

<http://DCsignal.sumy.ua> e-mail: DCsignal@gmail.com

Основатели:
НГО ДСПЦ "Сигнал"
СумГПУ им. А.С. Макаренко

Редактор: Анохин Е.В.
Верстка: Юрченко А.А.
Год основания: 2004.

Адрес редакции: 40002 Украина, г.Сумы
ул. Роменская 87, общ. №2, тел. (0542)68-59-52
Дата выпуска: октябрь 2015 г.

Газета освещает мультипликативную деятельность Центра по европейским социальным проектам: "Европа-Вектор" (2004г.), "Матра-Кап" (2005г.), **распространяется бесплатно!**